

衛生局 2024 年 4 月 5 日消息

第 21 次中國人民解放軍駐澳門部隊無償獻血活動圓滿成功

衛生局與中國人民解放軍駐澳門部隊（下稱駐澳部隊）日前在氹仔軍營共同組織第 21 次駐澳部隊無償獻血活動，參與人數是歷年之冠約 200 人，歷年累計參與獻血約 2,400 人次，獻血量達 90 萬餘毫升。衛生局的領導層出席了是次獻血活動，並由羅奕龍局長向駐澳部隊致送感謝狀。

在獻血活動上，駐澳部隊副司令員戴勁松大校致辭時首先向是次活動辛勤付出的醫務工作者表示衷心感謝，再向參加獻血的官兵們致以慰問和勉勵。他強調，無償獻血是一項造福社會的公益事業，是傳遞人間真情的紅色紐帶，是社會文明進步的重要體現。自 1999 年進駐以來，駐澳部隊始終“視澳門駐地為故鄉”，與澳門同胞保持著血濃於水的深厚情誼。今年駐澳部隊參加獻血活動的人數進一步增加，體現出官兵們為澳門公益事業貢獻更多力量的殷切願望。同時，長期以來駐澳部隊與社會文化司保持著良好的溝通協作關係，在學生青年、國防教育、文化體育交流、社會公益事業、醫療衛生工作等諸多領域進行合作，開展了很多活動並取得了良好的社會效益。

羅奕龍局長致辭時感謝駐澳部隊的付出，自澳門回歸祖國 25 年來，駐澳部隊一直守護著澳門社會安全，同時積極主動參與各項公益事務，包括長期支援衛生局舉辦的獻血活動等。他表示，二十大報告提出“把保障人民健康”放在優先發展的戰略位置，衛生局亦把“保障居民健康”置於首要位置，致力維持本澳血液供應充足及穩定，透過持續完善獻血服務體系、積極向居民推廣獻血的重要性、聯動有關公共部門、社會團體及機構學校開展獻血活動等，營造關愛互助的良好社會氛圍，並強調獻血者的善舉，不僅可保障本地血液供應的穩定性，更能體現人道主義精神和彰顯社會互助的價值觀。他又指出，是次獻血活動口號“無償捐血獻愛心 愛澳親民一家親”是由駐澳部隊創作，當中有 2 個“親”字，深深地感受到國家和駐澳部隊對澳門居民如親人一般的厚愛。

活動在駐澳部隊與捐血中心共同協作和優化流程後，並在官兵們的配合下，整個獻血過程歷時約 3 小時，較預期縮短一半時間。出席活動的其他人員還包括中國人民解放軍駐澳門部隊李遠上校、王輝上校等；衛生局郭昌宇副局長、謝師輝代副局長、梁基雄代副局長、捐血中心許萍主任等。

圖片說明：



1. 羅奕龍局長向駐澳部隊致送感謝狀



2. 駐澳部隊副司令員戴勁松大校在獻血活動上致辭



3. 羅奕龍局長致辭時感謝參加無償獻血活動的官兵們



4. 駐澳部隊與衛生局領導到場支持無償獻血的官兵們



5. 官兵們同心為澳門同胞貢獻愛心



6. 女官兵們助人為樂